

各位貴賓、各位家長、校友會理事長、鄭校長、兩位副校長、各位師長以及畢業生：大家好！

今天以後，各位即將展開新生活與人生方向的規劃，本年度的畢業典禮，由人文暨社會學院開始，人文領域的精髓在於追求「真、善、美」三者的和諧，以「人」作為出發點，最終回歸於「人」的境界。武俠小說界金庸大師認為：「有人就有恩怨，有恩怨就有江湖，人就是江湖。」這句話也可套用至今時，社會就是由千百萬種臉譜所組成，無數個角落上演悲歡離合情節，同學們現在就像學了基礎武功、即將告別師門、下山闖盪的年輕弟子，究竟能遇上什麼樣的機緣，端看個人。在這臨別時候，天生藉著這個場合，跟大家分享一點心得：首先，希望在座的社會新鮮人，在立定志向後能有所堅持，不怕磨、不怕難，永保熱忱。

剛踏出校園、對自己必定有著偌大的期許和希望，有人在實際接觸後便自覺失落或不適合再轉任，天生認為勇於嘗試並沒有不好，若能因此找到自己的志趣更是再好不過，但最終，一定要選定一個領域持續耕耘，才有含淚收獲的可能。前裕隆集團嚴凱泰董事長在接受採訪時，曾有以下建議：現在的年輕人選擇比以前多很多，但還是要設定目標。你可以去做些嘗試，但試了兩、三件事後，就要選定一件來做，千萬不要不停地試，不要老是覺得「這個工作配不上我」。

請各位畢業生在求職過程中務保樂觀開朗心態，我曾聽過朋友說的例子，家中社會新鮮人在面試時被問到不曾接觸的領域，他保持著虛心的態度回答：「我不了解這個領域，但我願意學習。」面試者聽了之後回覆他：「抱歉，公司不是讓你學習的地方。」不管在面試或者未來工作中，一定會有未能如意或者不順遂的時候，一定要明辨方向，時時為自己打氣加油，不要因此而挫敗氣餒，適當調整心態，方能再一次的出發啟航。

以上的分享，希望對各位有所幫助，最後，祝福各位畢業生，今日是你們揚帆啟程的時刻，師長的叮嚀和期望，都代表著他們的關懷與不捨，期待他日回校，是帶著成就與收穫回歸；也祝福各位嘉賓、各位家長，身體健康，幸福美滿！謝謝！